

两届诺贝尔文学奖同时揭晓

波兰作家与奥地利作家获殊荣

本报综合消息 当地时间10月10日,瑞典文学院宣布,2018年诺贝尔文学奖授予波兰女作家奥尔加·托卡尔丘克,2019年诺贝尔文学奖授予奥地利作家彼得·汉德克。两位获奖者将分别赢得900万瑞典克朗。

奥尔加·托卡尔丘克是最畅销的波兰作家之一,以神话、民间传说、史诗与当代波兰生活景致风格著称。她著有诗集《镜子里的城市》以及长篇小说《书中人物旅行记》《E.E》《太古和其他的时间》等。托卡尔丘克是诺贝尔文学奖史上第15位女性得主。瑞典文学院点评:“托卡尔丘克的叙事想象力具有百科全书般的热情,代表着一种跨越边界的生活方式。”

负责诺贝尔文学奖评选的瑞典文学院评委形容托卡尔丘克,她是一个专注于本地生活、以高视角俯瞰大地的作家,她的作品充满了智慧和精妙的魅力。

彼得·汉德克是奥地利著名小说家、剧作家,也是当代德语文学界最重要的作家之一。他著有《骂观众》《卡斯帕》《无欲的悲歌》《守门员面对罚点球时的焦虑》等,也曾参与文德斯电影《柏林苍穹下》的编剧。瑞典文学院点评:“汉德克颇具影响力的作品具有语言独创性,这些



奥尔加·托卡尔丘克



彼得·汉德克

作品探索了世界外围和人类经历的独创性。”

据报道,2018年时瑞典文学院发生了一起丑闻,导致该年度的诺贝尔文学奖没有颁发,并被顺延到了2019年。在诺贝尔文学奖的百余年历史中,推迟一年颁奖的情况十分罕见,上次出现还是在1949年,距今将近70年。

导致2018年诺贝尔文学奖“难产”的,是前瑞典文学院院士、前诺贝尔文学奖评委弗罗斯滕松的丈夫——让-克洛德·阿尔诺。

阿尔诺是一位颇有名气的摄影师。2017年11月,18名女性出面指控他涉嫌性侵犯、性骚扰,部分事件就发生在归属于瑞

典文学院的场所。此外,阿尔诺还涉嫌先后7次泄露诺贝尔文学奖获奖者名单给博彩公司。

这一丑闻让瑞典文学院陷入史无前例的危机,多名院士先后辞职抗议,导致2018年诺贝尔文学奖的评审工作无法继续,被迫取消。

为恢复诺贝尔文学奖的声誉,2019诺贝尔文学奖评委会经历了自1901年以来的最大调整。评委会中增加了5名外部专家,他们在评选过程中也拥有发言权和投票权。诺贝尔基金会主任海肯斯滕表示,这将证明“评委会已与去年的事件明显脱离”。

那些年的等待:诺贝尔文学奖与中国文坛

尽管每一年,外界对入选的作家名单和最终获奖者都有种种猜测,但这些猜测绝大多数很难被证实。

据报道,每一次诺奖委员会的提名名单和意见都会被保密50年。也就是说,2019年获得诺贝尔文学奖提名的名单至

少要到2069年才会公之于众。

根据诺贝尔奖官网已经公开的资料,在中国作家中,胡适曾于1939年被提名诺贝尔文学奖;1940年,林语堂被美国作家赛珍珠等人提名;1950年,赛珍珠再次提名林语堂作为候选人。可惜的是,胡适与林语堂

均未得奖。

一直到2012年,莫言摘得诺贝尔文学奖,成为首位获得该奖项的中国籍作家。诺奖评审委员会表示,莫言的作品“将魔幻现实主义与民间故事、历史与当代社会融合在一起”。

相关新闻

学术与商业的结合

希诚新材总经理回忆与化学奖得主古迪纳夫交流时刻

见习记者 于学铃 赵颖慧 报道 晨报淄博10月10日讯 约翰·古迪纳夫于北京时间10月9日荣获2019年诺贝尔化学奖,山东希诚新材料科技有限公司总经理回忆他们见面时,古迪纳夫对自己的帮助和督促。

北京时间10月9日,瑞典皇家科学院宣布,将2019年诺贝

尔化学奖联合授予来自美国的科学家约翰·古迪纳夫、斯坦利·惠廷厄姆和日本科学家吉野彰,以表彰他们在锂离子电池研发领域作出的贡献。“锂离子电池磷酸铁锂之父”,今年97岁的古迪纳夫也成为了诺贝尔奖历史上年龄最高的获奖者。“他对于科研坚持不懈的精神深深

感染了我。”希诚新材总经理对记者说。

“我有幸在2015年去到古迪纳夫的实验室拜访他,与他进行深入的学术交流。他当时已经93岁了,身体非常好,思维也很清晰,那天下午我们交谈了3个小时,他面对挫折迎难而上、对于科学研究的探索精神,让我

心生敬佩。”该公司总经理说道,公司拥有10余年的锂电池行业及新型碳材料行业的研发、生产及企业运营管理经验,作为后来者、学习者,结合企业生产实际,通过学术与商业的碰撞结合,为老百姓提供更加符合市场需求的产品。

追求低级趣味 大搞权色、钱色交易

四川省原副省长彭宇行被开除党籍、撤职

本报综合消息 据中央纪委国家监委网站消息,日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对四川省政府原党组成员、副省长彭宇行严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,彭宇行毫无“四个意识”和党性原则,丧失了一名党的高级干部的政治忠诚和政治觉

悟;违反中央八项规定精神,违反规定拆分团组出国并借机旅游,违规组织、参加用公款支付的宴请和住宿接待,接受可能影响公正执行公务的宴请,超标准乘坐交通工具;以权谋私,收受他人财物,侵吞公共财物;违规干预项目立项评审活动;道德败坏,追求低级趣味,大搞权色、钱色交易。

彭宇行的行为已违反党的纪律并构成职务违法,且在党的十八大后不收敛、不收手,应予严肃处理。同时,鉴于彭宇行能够如实交代违纪违法问题且部分问题组织之前不掌握,积极上交违纪违法所得,认错悔错态度较好,可予以从轻、减轻处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共

和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予彭宇行开除党籍处分;由国家监委给予其政务撤职处分,降为四级调研员;免去其第十一届四川省委委员职务;终止其党的十九大代表、四川省第十一次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得。

科学家首次成功向鸟类植入记忆

小鸟无师自通学会新歌

本报综合消息 近日,德克萨斯大学西南分校的一个研究小组首次成功地向鸟类的大脑植入了记忆,让鸟类在无教导的情况下学会新曲调。这项研究被刊登在《科学》杂志上。

实验对象是斑胸草雀,雄鸟会通过“唱情歌”向雌鸟求偶。大多数斑胸草雀是通过模仿父母的歌声来学习唱歌的,科学家们使用光遗传学操纵鸟类大脑中与听觉经验学习有关的两个区域之间的相互作用,从而对其进行记忆编码,将斑胸草雀从未听过的歌曲的记忆植入到小鸟的大脑中。

负责这项研究的科学家说:“这是我们首次确认了大脑中负责编码行为目标记忆的区域,这些记忆在我们想模仿学习任何事情时都能起到指导作用,如学习语言、学钢琴等。”

日本天皇即位礼 月底启动

多国王室确认出席

本报综合消息 日本德仁天皇“即位礼正殿之仪”将于本月22日举行,日本政府决定邀请与日本有邦交关系的195个国家的元首和驻日大使参加,届时来自海外的宾客预计将超过平成时代明仁天皇的即位典礼,创下新高。

中国外交部发言人耿爽9日透露,中方已收到仪式邀请,并会择期发布出席情况。

各国首脑中,土耳其总统埃尔多安和泰国总理巴育等将出席。美国运输部长赵小兰、缅甸国务资政兼外交部长昂山素季也计划出席。以原被征劳工诉讼判决为开端,与日本持续对立的韩国将不会由总统文在寅出席,正在就国务总理李洛渊参加事宜进行最终协调。而菲律宾总统杜特尔特由于“工作太忙”也将缺席即位仪式。

另外在各国王室中,英国王储查尔斯、荷兰国王威廉-亚历山大夫妇、比利时国王菲利普夫妇等将出席。

新加坡10年来 首现非法持枪案

嫌犯面临10年监禁6下鞭刑

本报综合消息 俄罗斯卫星通讯社10月10日援引新加坡《海峡时报》消息,新加坡两名男子被控非法持有枪支,为该国内10年来首次发生此类案件。

消息称,24岁的穆罕默德·伊克拉姆·阿卜杜勒·阿齐兹被控非法持有枪支。据报道,其住所发现一把手枪。此外,其同伙、25岁的阿米鲁尔·阿苏拉夫·穆罕默德·朱努斯则被控与一名非法拥有枪支者有接触。报道称,24岁嫌犯如果罪成可面对至少五年、但不超过10年的监禁,以及至少6下鞭刑。至于过后被捕的25岁男子,因与拥有军火者为伍,将被控触犯军火法令条文,若罪成将面对与前者同样的刑罚。